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Počas veľkonočných sviatkov nechýbala ani tradičná 
krížová cesta ulicami Svidníka... 

  Veľkonočné sviatky majú za sebou rímskokatolícki i gréckoka-
tolícki veriaci, ale aj pravoslávni veriaci sláviaci Veľkú noc podľa 
Juliánskeho kalendára. Kým veriaci katolíckej cirkvi slávili sviat-
ky jari od 7. do 10. apríla, pravoslávni veriaci počas predĺženého 
víkendu od piatku 14. do pondelka 17. apríla.

S týždňovým rozdielom veriaci slávili Veľkonočné sviatky
 už aj podľa Juliánskeho kalendára 

  Vo Svidníku Veľkonočné sviatky začali Veľkopiatkovou krížovou cestou 
mestom. Ako informoval správca Gréckokatolíckej farnosti Svidník - Záhrad-
ná Pavol Fenik, Krížová cesta, tentoraz inšpirovaná myšlienkami nedávno 
zosnulého emeritného pápeža Benedikta XVI. z pera Kataríny Adamčákovej 
pôsobiacej v Kolégiu Antona Neuwirtha, sa konala už tradične v deň Pánovho 
utrpenia. 
  Po privítaní a úvodnej modlitbe sa veriaci rozjímajúc nad jednotlivými zasta-
veniami pomaly presúvali z gréckokatolíckeho chrámu Narodenia Presvätej 
Bohorodičky na Nižnom Svidníku do rímskokatolíckeho Chrámu Božského 
Srdca v centre mesta a odtiaľ do gréckokatolíckeho chrámu Božej múdrosti 
na Vyšnom Svidníku.
 „Sprievod množstva ľudí všetkých vekových kategórií obidvoch vie-
rovyznaní sa zjednotil v modlitbe navzájom a spolu so svojimi kňazmi 
rozjímal nad Kristovým utrpením. Táto už tradičná každoročná krížová 
cesta vedúca naprieč mestom Svidník je pre všetkých posilnením vo 
viere a svedectvom Božej lásky. Po ukončení modlitby sa ľud rozišiel 
domov, aby v poobedňajších hodinách vo svojich chrámoch pokračovali 
v slávení obradov Veľkého piatka,“ konštatoval gréckokatolícky duchovný 
Pavol Fenik, no a obrady Veľkej noci pokračovali v kostole a chrámoch aj počas 

soboty a vyvrcholili v pondelok tradičným posvätením veľkonočných jedál.
Rovnako tomu bolo aj v obciach okresu Svidník, napríklad i v Jurkovej Voli, 
odkiaľ sú aj dve naše fotografi e.
  Podobné obrady Veľkej noci mali počas uplynulého víkendu aj pravoslávni 
veriaci a rovnako vyvrcholili požehnaním, teda posvätením tradičných veľko-
nočných pokrmov pred Chráme Svätej trojice vo Svidníku v nedeľu 16. apríla 
ráno. No a pondelky tradične patrili veľkonočným oblievačkám. 

(pn, ps)

Svätenie veľkonočných jedál v obci Jurkova Vola...
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  Veľká noc bez ovčieho syra. Aj takto to mohlo vyzerať na mno-
hých veľkonočných stoloch vo svidníckom či stropkovskom 
regióne. Najväčší chovateľ oviec, spoločnosť z Bukoviec pri 
Stropkove, hlásil problémy, ktoré jej spôsobuje príroda. Bez 
syra si pritom ľudia sviatky jari predstaviť nevedia.

Pred Veľkou nocou hlásili problémy s nedostatkom ovčieho syra 

  „Na Veľkú noc musí byť kravský syr, aj ovčí syr,“ toto nám tvrdili mnohí 
ľudia z regiónu, ktorých sme oslovili. „Je veľká požiadavka o syr, keby 
taký záujem o syr bol celý rok ako pred Veľkou nocou, bolo by to veľmi 
zaujímavé ekonomicky. Žiaľ neuspokojíme všetkých zákazníkov,“ povedal 
nám pár dní pred Veľkou no-
cou konateľ spoločnosti Agro 
Eko Služby v Bukovciach Ján 
Harvilko. 
 Riadi spoločnosť, ktorá cho-
vá do dvetisíc oviec. Po 
minulé roky v čase pred 
Veľkou nocou nikdy neskrýval 
spokojnosť. „Bežne po mi-
nulé roky už sa vo veľkom 
robil syr.“ 
  Teraz sa ovce na farme v 
Olšavke pri Stropkove na 
pastviská ešte nedostali. Aj bača pochádzajúci z Rumunska len bezradne 
počítal, ako dlho ich už musí kŕmiť. Od decembra do apríla. „Trávy niet, je 
zima, v podstate každý deň sú mínusové teploty. Ono sa to zazelenalo, 
ale v podstate trávy niet. Pri mínusových teplotách alebo nulových teplo-
tách tráva ešte nerastie,“ ozrejmil situáciu Ján Harvilko s tým, že výsledkom 
toho, že ovce musia byť v maštaliach a ohradách, je nižšia dojivosť a vyššia 
spotreba krmiva. „V porovnaní s minulým rokom je minimálne o tridsať 

percent pokles dojivosti,“ podotkol Ján Harvilko a doplnil, že 
kým krmiva majú v zásobách dosť, menej mlieka znamená menej 
syrových výrobkov. Vrátane tradičných syrových hrudiek. V regióne 
sú aj menší chovatelia oviec. 
  Podľa Jána Harvilka si ale všetci milovníci veľkonočných ovčích 
syrov na svoje určite neprišli. A to i napriek tomu, že ho jednoducho 
môžu nahradiť. „Bude ho podstatne menej, takže Veľká noc 
pre niektorých so syrom, pre niektorých bez syra, ale myslím 

si, že ľudia si nájdu spôsob, ako k nemu prísť. Sú ešte aj kravské syry, 
ale ovčí je predsa len tradícia,“ podotkol Ján Harvilko s tým, že výhodou 
nášho regiónu je i to, že veľkonočné sviatky tu mnohí ľudia trávia aj podľa 
Juliánskeho kalendára. Tie pritom pripadli na uplynulý víkend a problémy s 
nedostatkom ovčím syrom už za ten čas pominuli. Ovce už mohli pustiť na 
pastviská, dávali viac mlieka a aj ovčieho syra už bolo viac. 

(ps)

  Zákaz chovu včiel v obci Vislava narazil nielen na vyštudova-
ného včelára, ale i na prokuratúru. Mužovi, ktorý sa presťahoval 
z Košíc na vidiek, dal prokurátor za pravdu. Kontroverzné roz-
hodnutie musia v dedinke pri Stropkove zmeniť.

Prokurátor napadol rozhodnutie o zákaze chovu včiel vo Vislave 

  Všeobecne záväzné nariadenie, 
ktorým vo Vislave neďaleko Stropkova 
zakázali chov včiel, platí dvanásť rokov. 
Papier, ktorý má teraz Viliam Kender v 
rukách, potvrdil nesprávny postup obce. 
„Dostal som písomné oznámenie z 
Okresnej prokuratúry v Prešove o 
tom, že konanie obce je v rozpore 
so zákonom,“ informoval nás Viliam 
Kender a hovorca Krajskej prokuratúry 
v Prešove Marián Spišák to vysvetlil: 
  „Všeobecne záväzné nariadenie 
obce Vislava nerefl ektuje aktuálnu 
právnu úpravu zakotvenú zákonom 
o obecnom zriadení a zákonom o 
veterinárnej starostlivosti, ktoré od 
účinnosti nariadenia prešli viacerými 
novelizáciami.“ 
  Napriek tomu ním starosta Vislavy 
Milan Haňák argumentoval aj v prípade 
žiadosti Viliama Kenderu. Ten chcel po 
presťahovaní sa z Košíc chovať včely na 
svojom pozemku. „Na území obce Vislava je možné umiestniť rodiny včiel 
len v extraviláne obce. V intraviláne obce sme zakázali,“ povedal nám v 
polovici februára Milan Haňák a Viliam Kender reagoval takto: „V zime sme 
včely odniesli aj za cenu toho, že mnoho z tých rodín transport neprežilo. 
Vzhľadom na to, že som ofi ciálny včelár, mám svoje registračné číslo, 
viem, ako sa má v takejto veci postupovať.“ 

  Oslovil Slovenský zväz včelárov a podnet podal i na prokuratúru. Predseda 
slovenských včelárov bol o tom, kde je pravda, presvedčený hneď. „Je poru-
šená ústava, to znamená právo vlastniť, po druhé nemôže jednoducho 
obecný úrad zakázať chov včiel. Je mi ľúto. Idú nad rámec svojich zá-
konných právomocí,“ povedal vo februári tohto roku predseda Slovenského 
zväzu včelárov Milan Rusnák, no a za pravdu, aj na základe podobných 
prípadov a rozhodnutí súdov, dal teraz včelárom aj prešovský prokurátor. 
„Obci Vislava bolo uložené prijať všeobecne záväzné nariadenie obce 
v danej oblasti, tak aby bolo súladné s platnou a v súčasnosti účinnou 
všeobecne záväznou právnou úpravou,“ vyhlásil hovorca Krajskej proku-
ratúry v Prešove Marián Spišák.
  Prokurátor svoje rozhodnutie doručil nielen sťažovateľovi, ale, samozrejme, 
aj samotnej obci. Starostu sme v úrade nenašli. A spojiť sa nám s ním nepo-
darilo ani telefonicky. Začiatkom februára však tvrdil, že si počká na verdikt 
prokuratúry. „Príde nám rozhodnutie prokuratúry a budeme sa tým potom 
zaoberať na zastupiteľstve obce.“ 
  Včelár Viliam Kender zareagoval, že bude čakať, ako zareagujú a ďalej 
budú z jeho strany pokračovať ďalšie právne kroky.                                (ps)

Všeobecne záväzné nariadenie, ktorým vo Vislave 
neďaleko Stropkova zakázali chov včiel, platí dvanásť 
rokov. Papier, ktorý má teraz Viliam Kender v rukách, 
potvrdil nesprávny postup obce... 
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  Dovolenka na Malorke v marci? Prečo nie? Niekto by si síce 
hneď povedal, že čo by tam robil, keďže to ešte nie je na kúpanie, 
ale v destinácii, ktorá je vyhľadávaná prevažne v lete, to žije aj 
počas zimy. Na Malorke určite!

Osem mladých cyklistov zo Svidníka a okolia 
si užilo marcové cyklopotulky po ostrove Malorka 

  Presvedčila sa to aj partia mladých nadšencov cyklistiky okolo Svidníčana 
Jakuba Jacka. Niektorí tento ostrov nazývajú aj rajom cyklistov. A veľmi dob-
re vedeli aj cyklisti zo Svidníka a okolia. „Asi v decembri sa zrodila taká 
myšlienka medzi nami mladými cyklistami, že by sme mohli isť niekde 
aj počas zimnej sezóny, keďže sa u nás nedá veľmi bicyklovať počas 
zimných mesiacov. Netrvalo dlho a hneď sa nás dalo dokopy osem cyk-
listov, inak prevažne elektrikárov z nášho okresu a dvaja z okresu Vranov 
nad Topľou. Nikoho nebolo potrebné veľmi presviedčať a ihneď každý 
súhlasil s termínom a podmienkami,“ ozrejmil zrod myšlienky marcového 
bicyklovania na Malorke Jakub Jacko, 
ktorý si s kamarátmi vybrali termín od 
6. do 13. Marca, kedy na východnom 
Slovensku boli školské jarné prázdniny. 
Predpokladali, že vtedy ešte nebude 
veľmi horúco a ani zima. 
  „Ihneď sme našli letenky za dobrú 
cenu a taktiež sme natrafi li na pa-
rádne ubytovanie prostredníctvom 
bookingu. Vyrazili sme v sobotu 
doobeda na letisko do Viedne a odtiaľ 
letecky priamo na Malorku. Na moje 
prekvapenie bolo lietadlo úplne plné,“ 
priznal Jakub Jacko.
  Mladí cyklisti dorazili na Malorku v noci, 
letisko bolo úplne poloprázdne, avšak 
nebol problém nájsť taxíky, ktoré ich 
odviezli k ubytovaniu do zhruba 60 km 
vzdialeného mesta Alcúdia. Počas cesty 
im taxikár porozprával, ako to u nich 

funguje, aké sú teploty počas roka, 
aj to, že tam mali pred týždňom sne-
hovú kalamitu. „Možno si to niekto 
nevie predstaviť, ale aj tam niečo 
také zažili. Z diaľnice bolo vidno 
zasnežené vrcholy hôr a cesty k 
ním boli uzavreté pre popadané 
stromy a odstraňovanie následkov 
kalamity,“ podotkol Jakub Jacko, 
ktorý netajil spokojnosť ani s výberom 
ubytovania.   
  „Bol to veľký apartmán pre 8 
ľudí na treťom poschodí  ihneď 
pri pláži a v meste s veľmi dobrou 
vybavenosťou. 
  Veľmi nás prekvapil, keďže bol 
luxusný, čistý a plne vybavený. 
Nechýbal ani priestor na odklada-
nie bicyklov priamo v jedálni. Ma-
jiteľa sme ani nevideli, keďže nám 
nechal kľúče v schránke na kód a 
ani nepovedal, na ktorom poschodí 
sa nachádza apartmán. Po vyskú-
šaní viacerých dverí sme nakoniec 
trafi li do tých správnych,“ usmial 
sa mladý Svidníčan, ktorý sa s par-
tiou ihneď ráno vybrali do požičovne 
bicyklov a báli sa, či vôbec ešte budú 
nejaké voľné. Samozrejme, nebol 
žiadny problém a každý si vybral ten 
svoj a dokonca aj kompletná výbava 
bola v cene.
  A tak pred obedom vyrazili na prvú 
trasu, ktorá mala cez 60 km. „Bol 
som prekvapený, koľko cyklistov 
z celého sveta sme stretávali po 
ceste, bolo ich viac ako vozidiel. 
Väčšina boli Nemci na drahých 
bicykloch a dokonca aj so sprie-
vodnými vozidlami. 
  Všetci vodiči boli ohľaduplní voči 
cyklistom a nikdy nevytrubovali, ak 
niekto išiel trochu viac od krajnice. 
Infraštruktúra je tam na veľmi vy-
sokej úrovni a cesty s tými u nás 
sa nedajú porovnávať. 
 Z bicykla si človek užije viac sledo-
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Osem mladých cyklistov zo Svidníka a okolia 
si užilo marcové cyklopotulky po ostrove Malorka 
vanie prírody, ktorá je tam neskutočne krásna, hlavne serpentíny popri 
mori,“ opísal prvotné zážitky líder cyklistickej partie z nášho regiónu, ktorá 
si cyklotúry po ostrove Malorka skutočne užívala. 
  Na tretí deň bicyklovania si naplánovali, že pôjdu pozrieť na horské trasy, 
ale asi týždeň po kalamite stále neboli otvorené cesty a policajti ich otočili, 
tak museli hľadať náhradnú trasu, s ktorými však na Malorke nie je vôbec 
žiaden problém. 
  Na štvrtý deň si po zhruba 200 odjazdených kilometroch dali relaxačný deň. 
Ako najlepšia voľba niečo vidieť, bolo hlavné mesto Palma. Štyria sa rozhodli 
pre cestovanie autobusom, ale kvôli obsadenosti ich vodič nezobral a museli 
ísť taxíkom. Ostatní štyria sa rozhodli, že tam pôjdu na skútroch. „Blízko 
ubytovania bola požičovňa, kde sme si skútre požičali a vyrazili do 
Palmy. Jeden kamarát sa nám trochu stratil a videli sme ho, až keď ho 
zastavili policajti na diaľnici. Nevedeli sme, čo sa stalo, ale po tom keď 
sme sa znovu zišli, nám povedal, že ho len upozornili, aby nezastavoval 
na diaľnici, keďže neodbočil k nám a nevedel sa už vrátiť. 
  Asi po hodine a pol cesty naprieč celý ostrov sme videli krásne mestá a 
prírodu. Po príjazde do Palmy sme sa išli pozrieť do centra ku katedrále, 
kde sa nám podarilo zaparkovať ihneď pri pobreží. Naspäť sme plánovali 
trasu cez hory, ale v horskom meste 
Soller sme sa museli opäť otočiť a 
vrátiť sa opäť po pôvodnej trase. 
Nestálo za škodu vidieť aj historic-
ké mesto v horách, kde premávala 
historická električka. Napriek tomu 
že ešte nebola sezóna, tam bolo 
veľa turistov a neviem si predstaviť, 
koľko ich tam musí byť v hlavnej 
sezóne,“ zamyslel sa Jakub Jacko 
a na štvrtý deň sa celá partia opäť 
vydala na bicykle. Teplota už stúpala 
k 20-ke a počas dňa už postačovalo 
krátke oblečenie. Známi z domu im 
písali, aká je u nás zima a väčšina sa 
lyžovala. V predposledný deň odchodu 
si každý urobil svoj program, niekto sa 
bicykloval, niekto oddychoval a niekto 
opaľoval.
  „Bolo veľa otázok, či sa budeme 
aj kúpať a, samozrejme, sme museli 
vyskúšať aj more. Aj keď voda ne-
bola vhodná na kúpanie, väčšina z 
nás sa hodila aspoň na pár sekúnd, 

aby sa nepovedalo, že 
sme nevyskúšali. More 
malo asi 13 stupňov,“ 
usmial sa mladý cyklista. 
Domov partia odletela 
v sobotu poobede. Tam 
to bolo na „kraťasy“ a 
po východe z letiska vo 
Viedni na zimné obleče-
nie. Počas cesty domov 
im aj trochu snežilo a bol 
to veľký teplotný skok z 
krátkych rukávov do zim-
ných búnd. Po príchode 
domov padlo veľa otázok 
že ako tam bolo a pod-
ľa fotiek zo sociálnych 
sietí každý usudzoval 
že to musel byť parádny 
zážitok.
„Musím konštatovať že 
áno, bol a väčšina by sa 
chcela ešte raz vrátiť a 

možno skúsiť aj inú oblasť, aj keď sme nestretli Sagana. Čo 
sa týka cien, tak mimo sezóny sú ceny za ubytovanie dosť 
prijateľné a asi polovičné, ako v hlavnej sezóne. Veľa ľudí 
sa ma pýtalo že ako sme si zobrali bicykle so sebou a hneď 
som povedal že asi preprava bicykla by vyšla drahšie ako 
požičanie, ktoré sa pohybuje okolo 27 € na deň. Služby v 
reštauráciách boli veľmi kvalitné, a takisto aj jedlo, ceny by 

som porovnal s takými „tatranskými.“ 
  Na záver by som dodal že ak niekto chce zažiť aktívnu dovolenku 
počas zimy, tak jednoznačne odporúčam, myslím že nikto neoľutuje. 
Nie je to ostrov len pre cyklistov, sú tam krásne miesta aj pre turistov 
a menej zdatní cyklisti si môžu požičať elektrobicykle,“ dodal na margo 
marcových zážitkov z cykloturistických potuliek po ostrove Malorka Svidníčan 
Jakub Jacko.                                                            (ps, foto: archív J. Jacko)
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  Stretnutie členov Krajskej organizácie cestovného ruchu Se-
verovýchod Slovenska otvorilo tému ďalšieho posunu a pozície 
cestovného ruchu v Prešovskom kraji. Na valnom zhromaždení 
organizácie vo štvrtok 30. marca bol tiež zvolený nový predseda 
KOCR Severovýchod Slovenska, ktorým je od 1. apríla Michal 
Iľkanin. Na pozícii vystriedal Michala Sýkoru.

Michala Sýkoru strieda na pozícii predsedu KOCR Michal Iľkanin

  KOCR Severovýchod Slovenska je organizácia založená v roku 2012 v 
zmysle zákona č. 91/2010 Z.z. o podpore cestovného ruchu. Zakladateľom 
je Prešovský samosprávny kraj spolu s oblastnými organizáciami cestovného 
ruchu (OOCR), ktorých je aktuálne na území kraja sedem. KOCR vytvára 
podmienky a realizuje aktivity zamerané na propagáciu a rozvoj cestovného 
ruchu na území Prešovského kraja. 
  Predsedom KOCR Severovýchod Slovenska bol od marca 2014 Michal 
Sýkora. „Po skončení mandátu poslanca Zastupiteľstva PSK v októbri 
2022 som sa rozhodol naplno venovať pozícii starostu obce Štrba a 
cestovnému ruchu vo Vysokých Tatrách, najmä na Štrbskom Plese. 
Spolupráci ostávam otvorený, rád ponúknem svoje doterajšie skúsenosti 
a teším sa na nové impulzy a aktivity v tejto oblasti,“ uviedol Sýkora. 
Predseda PSK Milan Majerský poďakoval M. Sýkorovi za takmer desaťročné 
pôsobenie na pozícii predsedu organizácie i za dlhoročné aktivity na rozvoj 
cestovného ruchu v Prešovskom kraji. 
  V zmysle zákona č. 91/2010 Z.z. o podpore cestovného ruchu a Stanov 
KOCR Severovýchod Slovenska volí valné zhromaždenie predsedu krajskej 
organizácie na návrh predsedu samosprávneho kraja. Valné zhromaždenie 
KOCR Severovýchod Slovenska zvolilo nového predsedu organizácie, ktorým 

  Steny im zdobia maturitné tablá z rokov, kedy ešte nežili ani 
ich rodičia. Malí škôlkari našli útočisko medzi stredoškolákmi. 
Veľká klubovňa Gymnázia DH vo Svidníku sa na pár mesiacov 
premenila na škôlku.

sa stal Michal Iľkanin. Funkcie sa ujal od 1. apríla 2023. 
„Môj predchodca za 10 rokov odviedol kus dobrej roboty. Položil základy 
a umne viedol fungujúcu organizáciu, ktorá za toto obdobie prišla so 
skvelými nápadmi, ktoré sa aj zrealizovali. Mám preto o to väčšiu motivá-
ciu pracovať, stavať na týchto základoch tak, aby sa na poli cestovného 
ruchu neposúvala vpred len KOCR, ale spoločne celý kraj," povedal k 
zvoleniu do funkcie Michal Iľkanin.

(bč, pn)

Malí škôlkari si v priestoroch svidníckeho gymnázia zvykli 

  Malí medzi veľkými. Aj takto možno vystihnúť priestorové rošády vo Svidníku. 
Gymnazisti sa v spoločenskej sále stretávali pri celoškolských udalostiach, 
dva týždne sú v nich už predškoláci. Kedysi pritom v týchto priestoroch sídlil 
Školský klub detí a po zámene budov medzi mestom Svidník a Prešovským 
samosprávnym krajom, priestory pripadli gymnáziu. 
  „Keď môžeme, tak pomôžeme, ako hovorí klasik,“ usmial sa riaditeľ 
Gymnázia DH vo Svidníku Ján Rodák, keď komentoval, prečo v priestoroch 
gymnázia momentálne sídlia škôlkari. „Nám sa tu celkom páči, lebo sú to 
veľké priestory, máme tu dosť miesta, deti sú spokojné a my tiež,“ pove-
dala učiteľka Materskej školy na Ul. Ľ. Štúra vo Svidníku Iveta Stasivová a jej 
slová potvrdila aj riaditeľka škôlky Viera Haľková. „Majú tam všetok komfort, 

ako majú mať, zvyknú si a možno z nich budú aj budúci gymnazisti.“ 
  No a práve tento moment vŕta v hlavách učiteliek i tých najmenších. „No 
ja si myslím, že z mnohých týchto detí určite budú aj gymnazisti. Sú 
to šikovné deti, budú chcieť študovať ďalej na vysokých školách, tak 
určite prídu na gymnázium,“ povedala učiteľka Iveta Stasivová a riaditeľ 
svidníckeho Gymnázia DH Ján Rodák ju doplnil: „Čo bude o deväť rokov, 
tak to si fakt netrúfnem povedať, ale verím, že bude to tu vo Svidníku a 

že budú našimi žiakmi. Situácia so žiakmi je dnes dosť biedna, tak verím, 
že to budú do budúcna aj naši žiaci.“ 
  Škôlkarov, ktorých dočasne presťahovali do priestorov gymnázia, čaká v 
septembri nástup do prvého ročníka základnej školy. Napriek tomu už dnes 
mnohí vedia, že raz z nich budú gymnazisti. Takto to aspoň tvrdili. 
Najstaršiu škôlku v meste Svidník, teda Materskú školu na Ulici Ľ. Štúra, 
začali rekonštruovať. Robia na nej tzv. zelenú strechu, menia okná a novú 
bude mať aj fasádu. A tak deti museli presťahovať. Stredoškolská klubovňa 
je tak na pár mesiacov plnohodnotnou škôlkou. 
  Deťom tu nič nechýba. Gymnazisti s  dočasnými najmenšími spolužiakmi 
do kontaktu bežne neprídu. Napriek tomu to, že by sa k nim počas prestávok 
zašli zahrať, sa vylúčiť nedá. „Boli by sme radi, keby prišli a porozprávali 
niečo o tej svojej škole,“ poznamenala učiteľka Iveta Stasivová a riaditeľ 
Gymnázia DH vo Svidníku Ján Rodák ešte dodal: „Musí sa to trošku zabeh-
núť, samozrejme, lebo je to na začiatku, ale určite s nimi nejaké aktivity 
urobíme, teda naši žiaci, naša žiacka školská rada.“ 
  Dodajme ešte, že ďalšiu časť detí z rekonštruovaných priestorov premiestnili 
do iného pavilónu škôlky a ďalšiu časť detí dočasne umiestnili do nevyuží-
vaných priestorov Materskej školy na Ulici gen. Svobodu vo Svidníku.   (ps)

  Riaditeľka Základnej školy v Kružlovej Oľga Krištofová už školu neriadi. 
Starosta obce Adrián Gužo, ako zriaďovateľ školy, ju na základe ustanovení 
zákona nechal doma.
  Pripomeňme, že osem zamestnancov školy jej údajne tri roky muselo odvá-
dzať určitú časť zo svojich platov. Policajti vyšetrovanie ukončili a prokurátor 
ju obžaloval z vydierania. Oľga Krištofová sa k obžalobe a ani k obvineniam 
učiteliek odmietla vyjadriť. Od prvého apríla poveril starosta Kružlovej Adri-
án Gužo vedením školy jedného z učiteľov - Mariána Kovaľa. Riaditeľke v 
prípade dokázania viny hrozí trest odňatia slobody od štyroch do desiatich 
rokov. Podľa zákona o pedagogických a odborných zamestnancov bude až 
do právoplatného rozhodnutia súdu doma a poberá 50 percent z platu.
„Vôbec nemá čo robiť na pracovisku, nesmie vykonávať činnosť ani z 
domu, pretože to je jedno, či je na pracovisku alebo mimo, vôbec nesmie 
ovplyvňovať chod školy, ani dávať žiadne pokyny zamestnancom,“ zdô-
raznila predsedníčka Krajskej rady Odborového zväzu školstva v Prešove Da-
rina Nagyová. Toto opatrenie má platiť až do právoplatného rozhodnutia súdu.                                                                                          

 (ps)

Kto momentálne riadi Základnú školu v Kružlovej?
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Spoznajte svoje predispozície a veďte plnohodnotný život 
  V prípade, ak chcete urobiť maximum pre zdravie seba i svojich 
detí, je vhodné poznať príslušnú DNA. Prostredníctvom nej do-
stanete dôležité informácie týkajúce sa genetických predispozícií 
vás a vašich najbližších. Vďaka nim môžete učiniť potrebné 
kroky smerujúce k maximálnemu zdraviu, pohodliu a komfortu 
seba a tých, na ktorých vám záleží najviac.

  DNA človeka sa vo všeobecnosti nemení, je stabilná a preto, čím skôr vám 
ponúkne dostupné informácie, tým rýchlejšie môžete nasmerovať život nielen 
svojich ratolestí k zdravšej budúcnosti. Prevencia ako sú zdravie, výživa a 
šport sú totiž kľúčové a smerodajné k hodnotnému prežívaniu jednotlivých 
dní jednotlivca i spoločnosti.
  K hlavným predispozíciám súvisiacim s detským zdravím patrí obezita, me-
lanóm, Crohnova choroba, hemochromatóza, riziko vzniku krvných zrazenín 
či arytmia. Ku sklonom spojeným so  zdravím pokožky, vlasov a zubov patrí 
atopická dermatitída, psoriáza, akné, kazivosť zubov či alopecia areata. Vaši 
potomkovia i vy môžete tiež trpieť rôznymi potravinovými intoleranciami, ako 
je napríklad intolerancia na laktózu, histamín či celiakia. 
  S výživou a metabolizmom súvisia zase vitamíny a minerály, kyselina linolová, 

saturované tuky, soľ, antioxidanty a LDL či 
HDL cholesterol v krvi. 
  Vďaka analýze DNA zistíte či máte náchyl-
nosť na športové zranenia a ktoré pohybové 
a športové aktivity sú pre vás a vaše deti 
vhodné a prospešné. Analýza genetických 
predispozícií zo vzorky slín zákazníka obsa-
huje viac ako 110 predispozícií. Každý výsle-
dok sa skladá z charakteristiky, odporúčaní 
na primárne kroky prevencie a vedeckého 
poznania.
  V spolupráci so špičkovou biotechnologic-
kou spoločnosťou DNA ERA, pracovisko 
zariadenia DOST vo Svidníku, čiže súk-
romná kožná klinika primárky MUDr. Hany 
Zelenkovej PhD., MBA, ponúka vo svojom 
pracovnom portfóliu okrem iného, už aj 
analýzu genetických predispozícií. 

Jana Savčáková

  Vo štvrtok uplynulý týždeň na linku 158 
telefonicky oznámil 69 ročný muž z obce 
Nižná Pisaná, nález munície v lesnom 
poraste katastrálneho územia tejto obce. 
Na miesto nálezu bola okamžite vyslaná 
policajná hliadka ako aj krajský pyrotech-
nik.  Ten po obhliadke munície určil, že ide 
o 11 kusov delostreleckých mín (82 mm, 
81 mm, 120 mm) a 3 kusy delostreleckých 
granátov (45 mm, 75 mm, 76 mm), 5 
kusov  ručných granátov (vz. 42, vz. 40) 
a jeden puškový granát (vz. 30). Munícia 
pochádza z obdobia II. sv. vojny. Pyro-
technik muníciu prevzal k zneškodneniu. 
V takýchto prípadoch platí jedno základné 
pravidlo, na ktoré by nemal nik z nálezcov 
zabudnúť a to, že s nájdenou muníciou 
nikdy nemanipulujeme! 

(krpz)

Našiel dvadsať kusov munície 

   Dom smútku a Pohrebné služby prejdú od 1. mája pod Technic-
ké služby mesta Svidník. Umožnili to zmeny v zriaďovacej listine 
Technických služieb mesta Svidník, ktoré na marcovom zasad-
nutí schválili poslanci Mestského zastupiteľstva vo Svidníku. 

   Na objekt budovy Domu smútku 
bola 16.4.2013 uzatvorená Zmluva 
o nájme na obdobie od 1. mája 
2013 do 30.4.2023. Prevádzkovanie 
pohrebísk je vykonávané na základe 
Zmluvy o prevádzkovaní pohrebísk 
taktiež na obdobie od 1.5.2013 do 
30.4.2023. Z dôvodu, že uvedené 
nájomné zmluvy končia, je nevyhnut-
né správu, údržbu a prevádzkovanie 
pohrebísk na území mesta Svidník 
kontinuálne zabezpečiť.
   Takto mesto odôvodnilo navrho-
vané zmeny, ktoré hovoria o tom, že 
od 1. mája prevádzku cintorínov na 
území mesta Svidník a Domu smútku 
bude zabezpečovať mesto Svidník 
vo vlastnej réžií, prostredníctvom 
Technických služieb mesta Svidník. 
Doterajší prevádzkovateľ Jozef Laca 
už o pokračovanie nemá záujem. 
   Riaditeľ Technických služieb mesta 
Svidník Lukáš Dubec na zasadnutí 
mestského parlamentu povedal, že 
spracovať detailnú a ekonomickú 
analýzu v súčasnom stave, kedy 
vstupujú do oblasti, v ktorej doteraz 
ešte nepôsobili, je náročné. Podotkol, 
že vychádzali z podkladov z iných 
miest a vzájomných konzultácií s tým, 
že predpokladané náklady pre správu 
pohrebísk a prevádzku pohrebnej 
služby sú vo výške 103 100 eur. 
Výnosy sú stanovené vo výške 103 
100 eur, z čoho je príspevok mesta 
pre správu pohrebísk vo výške 21 
500 eur. Ten je podľa Lukáša Dubca 
potrebný, aby došlo k vyrovnanému 
hospodáreniu. V rozprave k téme pre-
chodu Domu smútku a Pohrebných 
služieb pod mesto nevystúpil žiaden 
z poslancov. 

   Pre naše noviny riaditeľ Technic-

kých služieb mesta Svidník Lukáš 
Dubec povedal, že jedno pohrebné 
auto zrejme kúpia od doterajšieho 
prevádzkovateľa Domu smútku a 
Pohrebných služieb, no výhľadovo 
budú hľadať možnosti zakúpenia 
nového auta. 
   K súčasným 51 zamestnancom 
Technických služieb mesta Svidník 
pribudnú dvaja noví zamestnanci a 
neskôr ešte jeden. Technické služby 
mesta Svidník momentálne hľadajú 
pracovníka pohrebnej služby. Jeho 
náplňou práce je prevoz, úprava a ob-
liekanie zosnulých, pohrebné obrady, 
pohotovostná služba, administratíva, 
údržba pohrebísk - kosba, zametanie. 
Práca je podľa zverejneného inzerátu 
vhodná pre mužov (práca občas aj s 
ťažkými telami zosnulých). Z dôvodu 
pohotovostných služieb je vyžadova-

né, aby bolo trvalé bydlisko do 20 km 
od Svidníka. Nutné je poslať životopis 
s fotografi ou na e-mail: domsmutku@
tsms.sk Pozícii vyhovujú uchádzači s 
minimálne stredoškolským vzdelaním 
a vodičským preukazom skupiny B. 

Zdravotnícke vzdelanie je výhodou 
a nástup je možný ihneď. V hrubom 
Technické služby mesta Svidník pra-
covníkovi pohrebnej služby núkajú od 
950 do 1 100 eur.
   „Pokiaľ ide o Dom smútku, krátkodo-

bý zámer hovorí o potrebe 
vyhodnotenie súčasného 
stavu, v akom tento objekt 
je, problém je s elektroin-
štaláciou, prijímaciu kan-
celáriu chceme čo najskôr 
podľa možností dostať na 
úroveň 21. storočia, do leta 
chceme stihnúť zabezpe-
čiť aspoň nové sedenie v 
obradnej miestnosti, ako 
aj ďalšie základné dizaj-
nové prvky, či nainštalovať 
riadnu klimatizáciu. No a 
dlhodobý zámer je jasný, 
hovorí o potrebe komplet-
nej rekonštrukcie Domu 
smútku,“ dodal Lukáš Du-
bec.                            (ps)    

Dom smútku a Pohrebné služby preberajú Technické služby mesta Svidník 
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  V priestoroch Podduklianskej knižnice vo Svidníku sa stretli 
delegáti oblastnej organizácie SZPB zo základných organizácii 
v okresoch Svidník a Stropkov na oblastnej konferencii, aby 
zhodnotili obdobie od predošlej konferencie konanej v roku 2019. 

Odbojári bilancovali štvorročné obdobie na oblastnej konferencii
Jozefa Rodáka strieda Ján Holodňák 

  Ofi ciálnemu začiatku predchádzalo položenie kytice kvetov k soche arm. 
gen. L. Svobodu. Týmto aktom úcty a vďaky prítomní 
vzdali hold tejto významnej osobnosti našich dejín.  
Prítomní sa zhodli na tom, že to nebolo ľahké 
obdobie poznačené pandémiou, no napriek tomu 
organizované spomienkové akcie spojené s druhou, 
ale aj prvou svetovou vojnou prebehli dôstojne a s 
patričnou pietou.
  Vytýčením si cieľov na budúce obdobie potvrdili, že 
chcú naďalej pokračovať vo svojej dôležitej práci a 
aj naďalej si pripomínať významné dejinné udalosti 
súvisiace s bojom za slobodu a mier nielen na Slo-
vensku, ale v celom svete. 
  Vo svidníckom a stropkovskom okrese sme sa už 
rozlúčili so všetkými priamymi účastníkmi bojov v 2. 
svetovej vojne. A keďže roky pribúdajú nielen priamym účastníkom, ale aj 
členom a funkcionárom zväzu, tak samozrejme dochádza aj k obmene na 

týchto postoch a aj preto sa rozhodol dlhodobý a medzi členmi obľúbený a vo 
verejnosti vážený predseda oblastnej organizácie Jozef Rodák už viac nekan-
didovať na svoj post. Rozhodol sa po dlhom uvažovaní prenechať riadenie 
oblastnej organizácie mladším členom. Tak preto na návrh predsedníctva 
oblastného výboru SZPB vo Svidníku zvolila oblastná konferencia nového 
predsedu, bývalého primátora Jána Holodňáka. 

  Jozef Rodák na návrh tajomníka Ústrednej rady 
SZPB Viliama Longauera a po jednohlasnom sú-
hlase delegátov sa stal čestným predsedom. A ako 
vďaku za dlhoročné vedenie oblastnej organizácie 
bol ocenený „zlatou“ medailou za Obetavú prácu pre 
SZPB I. stupňa. 
  Týmto by sme chceli v mene všetkých členov poďa-
kovať Jožkovi Rodákovi za jeho obetavú prácu pre 
zachovávanie pamiatky hrdinov 2. svetovej vojny. 
A  novému predsedovi popriať veľa síl a energie v 
pokračovaní práce, ktorú pred ním začali jeho pred-
chodcovia a nech sa mu podarí priniesť aj niečo nové 
čo nás posunie ďalej. 
   Poďakovanie patrí aj Podduklianskej knižnici, hlav-

ne jej riaditeľovi Kamilovi Benkovi za poskytnutie priestorov, vďaka čomu mala 
oblastná konferencia dôstojnú úroveň.                                        Jozef Žižák 

  Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove v spolupráci s 
hvezdárňami, okresnými astronomickými kabinetmi, centrami 
voľného času a regionálnymi osvetovými strediskami organi-
zuje v roku 2023 už 33. ročník vedomostnej súťaže „Čo vieš o 
hviezdach?“. 

Vyhodnotili okresné kolo súťaže Čo vieš o hviezdach? 2023 

  Pre okresy Svidník, Stropkov a Bardejov okresné kolo zabezpečilo Podduk-
lianske osvetové stredisko vo Svidníku, vysunuté astronomické pracovisko 
Roztoky, ktoré sa uskutočnilo v termíne od 22. do 24. marca 2023. Spome-
dzi oslovených škôl sa do súťaže zapojila CZŠ sv. Juraja vo Svidníku, ZŠ 
8. mája vo Svidníku, ZŠ Komenského vo Svidníku, ZŠ vo Vyšnom Orlíku, 
ZŠ Konštantínova v Stropkove, SPŠT v Bardejove a Gymnázium Leonarda 
Stöckela v Bardejove. Súťaže sa tento rok zúčastnilo 23 žiakov. Súťažiaci boli 
zastúpení v troch kategóriách. 

  V 1. kategórií (žiaci 4. - 6. ročníka ZŠ) bolo dvanásť súťažiacich, v 2. kategórií 
(žiaci 7. - 9. ročníka ZŠ) bolo sedem súťažiacich a v 3. kategórií (žiaci SŠ, 
5. - 8. ročníka osemročných gymnázií a 2. - 5. ročníka päťročných gymná-
zií) boli štyria súťažiaci. V každej kategórii sa hodnotili súťažiaci z každého 
okresu samostatne.
Umiestnenie v jednotlivých kategóriách:
Okres Svidník: 1. kategória: 1. miesto: Michaela Husárová, 2. miesto: Pavol 
Burják, 3. miesto: Zuzana Škurlová, 2. kategória: 1. miesto: Filip Hribik, 2. 
miesto: Andrej Kimák; 
Okres Stropkov: 1. kategória: 1. miesto: Dominik Kaščák, 2. kategória: 1. 
miesto: Martin Jurčišin. 
   Výhercovia postupujú do krajského kola, ktoré bude realizovať Hvezdáreň 
a planetárium v Prešove v termíne od 25. do 27. apríla 2023. Podrobnejšie 
organizačné pokyny budú výhercom včas oznámené.                           (pos)

  Hvezdáreň Roztoky sa stala 
dočasným útočiskom žiakov 
výtvarného odboru ZUŠ vo 
Svidníku, ktorí sa v dňoch 25. 
až 26. marca 2023 zúčastnili 
Výtvarného plenéru. 

Z výtvarného plenéru v obci Roztoky

  Plenér (z fr. plein air = voľná prí-
roda) znamená aj všeobecne voľná 
príroda, maľovanie vo voľnej prírode 
priamo pred krajinným motívom. V 
tomto prípade ide o maľovanie svojho 
vlastného nápadu, fantázie alebo 
predlohy priamo v prírode. Iniciátorom 
tradície výtvarných plenérov na ZUŠ 
je Vladimír Makara. 
  Každý rok je o túto akciu u žiakov 
veľký záujem. Zameraný je skôr na 
staršie ročníky, pretože výtvarník by 
mal byť samostatný a mal by ovládať 

techniku maľby akrylom. Maľovanie v 
prírode je dosť náročné, vyžaduje si 
dlhšiu prípravu a niekoľko pomôcok. 
Každý žiak mal k dispozícii papier, 

ceruzu, paletu, štetce, plátno A2, 
sadu 24 akrylových farieb. 
Námety boli rôzne, či už fantázia, 
realistické stvárnenie prírody alebo 

inšpirácie vytvorené podľa internetu.   
  Postupne počas celého dňa vznikali 
krásne výtvarné diela, ktoré potešili 
nielen vyučujúceho, ale hlavne sa-
motných žiakov, ktorí si maľbu na 
plátno vyskúšali po prvýkrát. 
  Najlepšou odmenou za ich prácu 
bola možnosť zobrať si svoje obrazy 
domov. Dobrú náladu a výtvarné nad-
šenie, ktoré nenarušil ani neprajný 
chladný vietor a dážď, bolo cítiť počas 
celého plenéru. Počas pobytu vznikli 
nové priateľstvá, spoznali sa žiaci 
rôznych ročníkov a skupín, všetci 
prítomní sa zdokonalili v technike a 
vnímaní maľby. K vydarenej akcii sa 
žiaci pochvalne vyjadrovali s tým, že 
o rok si chcú takýto výtvarný plenér 
zopakovať ešte raz.

(zuš)

Spravodajstvo 
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  Regionálne súťažné kolo amatérskej fotografi e AMFO 2023 má 
svoje ocenené diela už aj vo Svidníku a v Stropkove. 

Vyhodnotili súťaž amatérskej fotografi e 

  Tento ročník regionálnej postupovej súťaže hodnotila porota v zložení: 
predseda poroty Igor Šimko, členovia: Jaroslav Ondo a Jaroslav Gutek. Pri 
výbere prác na výstavu a ocenenia porota prihliadala jednak k výberu témy - 
námetu, spracovaniu a systematickosti práce jednotlivých autorov. Odborná 
porota hodnotila predovšetkým prácu so svetlom a priestorom, kompozíciu 
záberov, výber témy, technickú a umeleckú úroveň prihlásených fotografi í.

V tohtoročnom ročníku 
fotografi ckej súťaže pre 
amatérsku fotografickú 
tvorbu - „AMFO 2023“, na 
regionálnom kole Svidník 
- Stropkov, sa zúčastnilo 
31 autorov s počtom 138 
predložených prác.
Vystavujúcim autorom 
prajeme nové tvorivé 
nápady a postupy spra-
covania hľadať a nachá-
dzať vlastné inšpirácie 

v nádhernom živote a oceneným autorom úspechy v ďalších postupových 
kolách AMFO 2023. 

Vyhodnotenie okres Svidník:  

Skupina od 15 do 25 rokov, kategória - samostatná fotografi a: 
  Cena: Nikola Halčíková - 
za fotografi e: „Osvietenie“, 
„Podoby“ a „Kto sme?“, 
Marianna Marusinová - za 
fotografiu: „Jediná cesta, 
ktorú budeme ľutovať je 
tá, na ktorú sa nevydáme“ 
a „Najlepším spôsobom, 
ako žiť, je byť tým, za čo sa 
vydávame“, Júlia Nina Ko-
curová - za fotografi u: „Ja“;
  Čestné uznanie: Matúš 
Gabriel Vysokaj - za foto-
grafi u: „Filip“, Róbert Čemeruga - za fotografi u: „Hvizdik“, Katarína Gulová 
- za fotografi u: „Vražedné čísla“, Valentína Elznerová - za fotografi e: „Skrytá 
tvár“, „Na rázcestí neba a zeme“, Lukáš Vašičko - za fotografi e: „Včelnica v 
zime“ a „Západ slnka“;
Skupina nad 25 rokov, kategória - samostatná fotografi a: 
  Cena: Alexander Husár - za fotografi u: „Vinohrad“, Norbert Šak - za fotografi u: 
„Leto“, Čestné uznanie: Roman Artim - za fotografi u: „Slnko a sneh v horách“;
Kategória cykly a seriály: Cena: Jakub Berík - za seriál: „Zrkadlo I. - III.“, 
kategória experiment: Čestné uznanie: Stela Haňáková - za fotografi u: 
„Hŕstka moci“ 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

  V stredu 5. apríla 2023 bola vo výstavnej sieni SNM - Múzea 
ukrajinskej kultúry vo Svidníku slávnostne otvorená obľúbená 
výstava KRASLICE 2023, ktorej sa pravidelne zúčastňujú kras-
ličiarky, ale aj krasličiari z blízkeho okolia. 

Sprístupnili obľúbenú výstavu KRASLICE 2023 

  Symbolický 22. ročník prezentuje 355 kraslíc z rúk 26 ľudových krasličiarov. 
Práve veľkonočné kraslice sú typickým a originálnym prejavom ľudového 
výtvarného umenia severovýchodného Slovenska, v regióne známym pod 
pojmom „pysanky“. 
  Výstava ponúka výber kraslíc rôznych tvarov, veľkostí, ozdobných motívov, 
vzorov či použitých techník. Najväčšie zastúpenie však majú kraslice zdobe-
né tradičnou a pre daný región najtypickejšou technikou voskovania. Kulisu 
výstavy tvoria ikony ukrajinského maliara, ikonopisca a reštaurátora Nikolaja 
Gmitra, žijúceho na Slovensku. Autor sa venuje monumentálnej maľbe v chrá-
moch, reštaurovaniu obrazov, oltárov, ikonostasov i písaniu ikon. Pozornosť 
verejnosti si získal ako autor obrazu Panny Márie z Litmanovej a v Trebišove 
vytvoril 12 m vysoký ikonostas, ktorý sa radí k jedným z najväčších na Sloven-
sku. Doposiaľ stihol opraviť a zreštaurovať interiéry v 30 chrámoch, vytvoriť 
7 nových ikonostasov a zrealizovať 14 výstav. Jeho ikony sa nachádzajú v 
súkromných zbierkach na Ukrajine, v Poľsku, USA či Kanade.
  Tradičné predveľkonočné stretnutie hýriace farbami, motívmi a nádhernou 

vôňou roztopeného vosku spestril kultúrny program talentovaných žiačok 
Základnej umeleckej školy vo Svidníku a atraktívna ukážka zdobenia kraslíc 
v podaní skúsenej ľudovej umelkyne Márie Kravcovej.
  Výstava potrvá do 5. mája 2023. Počas trvania výstavy prebiehajú v SNM - 
MUK tvorivé dielne pod názvom Maľujeme kraslicu, na ktoré je potrebné sa 
vopred ohlásiť. Bližšie informácie maria.kravcova@snm.sk, 054/2451001.

(snm-muk)



18. apríl 2023Podduklianske novinky 10Infoservis

    SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
Odišiel si ticho, bez rozlúčky, 

spomienky bolia, slzy sa tisnú do očí,
ťažko sa žije bez tých, ktorých sme tak mali radi.
S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci oznamujeme, 

že nás 5. apríla 2023 vo veku nedožitých 80 rokov navždy 
opustil náš manžel, otec a dedo 

MICHAL DUCÁR Z NIŽNÉHO MIROŠOVA
  Ďakujeme všetkým, ktorí sa s ním prišli rozlúčiť na jeho 
poslednej ceste, za prejavy sústrasti.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Mária, dcéra Jana s manželom, 
vnúčatá Ďoďo a Ivana s manželom a ostatná smútiaca rodina

Osud je krutý, nevráti, čo vzal.
Zostali iba spomienky, v srdci žiaľ.

Už niet návratu a ani nádeje, 
len cestička k hrobu nás k Tebe zavedie. 

14. apríla 2023 uplynulo desať rokov, odkedy nás navždy 
opustila naša milovaná manželka, mamka a babka

HELENA KOSTELNÍKOVÁ Z ROVNÉHO

Venujte jej spolu s nami tichú spomienku. 
  S láskou a úctou spomínajú manžel Ján, syn Ján, dcéra Xénia s man-
želom a vnučka Simonka a ostatná smútiaca rodina

    SPOMIENKA

    SPOMIENKA
Sú bolesti, na ktoré nie je liek.

Sú rozhodnutia, ktoré nevrátime späť. 
Sú spomienky, ktoré nikdy nevymažeme

11. apríla 2023 uplynuli štyri roky, odkedy nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, otec, syn a brat 

IVAN DRIMÁK

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Michaela 
s deťmi Sofi ou a Jakubkom, rodičia, sestra s rodinou, svokrovci, švagor, 
a ostatná rodina 

    SPOMIENKA
Ťažko je nespomínať, keď v očiach slza stojí,

ťažko je zabudnúť, keď srdce stále bolí.  

22. apríla 2023 uplynie smutný rok, čo nás navždy 
opustila naša milovaná mamka, svokra, babka a prababka

MÁRIA DONIČOVÁ Z MIKOVEJ

  Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku 
a modlitbu.
S láskou a úctou spomína dcéra Melánia, syn Michal a syn Ján s rodinami, 
vnúčatá s rodinami, pravnúčatá a celá smútiaca rodina    

    SPOMIENKA
Odišla tíško, už nie je medzi nami,

no v našich srdciach stále žije spomienkami. 

14. apríla 2023 uplynulo 10 rokov, odkedy nás navždy 
opustila naša milovaná mamka a babka
HELENA BARTKOVÁ ZO SVIDNÍKA

  Kto ste ju poznali a mali radi, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku a modlitbu.
  S láskou a úctou spomína smútiaca rodina 

  Hvezdáreň Roztoky vás pozýva na expedíciu zameranú na pozorovanie 
meteorov.  Expedícia sa uskutoční v dňoch 21. - 23. apríla 2023 v priestoroch 
hvezdárne Roztoky. Expedícia je určená pozorovateľom, amatérskym astro-
nómom, študentom astronómie a všetkým záujemcom o vesmír. Obsahom 
expedície bude pozorovanie meteorov a následné vyhodnocovanie meraní.

Prihlášky a ďalšie informácie: Hvezdáreň Roztoky, 
054-75 923 20, astroroztoky@protonmail.ch

  Z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

Pozorovanie meteorov 
  V pondelok 3. a v stredu 4. apríla 2023 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 33 bezpríspevkových darcov: 
Peter Rudy (18), Peter Novotňák (87), Jaroslav Sasarák (44), Petra Berežná 
(4), Jozef Palidrab (64), Anna Horkovičová (18), Jana Horkovičová (2), Andrej 
Motýľ (18), Viera Doruľová (3), Klaudia Hojdová (11), Martin Sakara (8), Patrik 
Kačmár (24), Maroš Červeňák (57), Ľuboš Paranič (37), Marián Majda (54), 
Marián Štefanišin (39), Pavel Ducár (55), Martin Sušina (23), Martin Sabol 
(3), Martin Sabol (27), Alena Dzubajová (7), Marián Čubirka (22), Marián 
Sidlár (8), Ján Burcak (25), Róbert Hreško (45), Anna Mihalkaninová (25), 
Lukáš Vaško (11), Marek Perát (3), Jozef Černík (26), Ľudmila Dudášová 
(28), Viktória Hamarčáková (27), Radoslav Michalko (27), Ľuboš Kavka (2). 
V stredu 12. apríla prišlo darovať krv 9 bezpríspevkových darcov krvi: 
Stanislav Olijár (45), Martin Feciskanin (49), Ľuboš Šimko (33), Pavol Líška (9), 
Ján Dovičák (27), Maroš Hačník (45), Michal Kimák (17), Katarína Keselicová 
(20), Tomáš Kostič (16). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! Územný spolok SČK vo Svidníku 

Kto daroval krv? 

    SPOMIENKA
Čas plynie ako tichej rieky prúd,

kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť.
So spomienkou v srdci k Tvojmu hrobu chodíme

a pri sviečkach sa za Teba modlíme. 
21. apríla 2023 uplynie 10 rokov, odkedy nás navždy 

opustil náš milovaný manžel, otec a dedko
PETER DUCÁR Z KRAJNEJ POĽANY

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Mária, syn Slavomír s rodinou, 
dcéra Andrea s rodinou, sestra Helena s rodinou, svatka Helena s rodinou 
a vnúčatá Nina, Janík a Slávka, a ostatná rodina 

  Posledný májový týždeň uskutočníme 11. Rusínsky festival. Od pondelka 
do štvrtka budú prebiehať sprievodné akcie v meste Svidník, a to Divadlo 
Alexandra Duchnoviča, beseda Ústavu rusínskeho jazyka a kultúry Prešovskej 
univerzity v Prešove a 8. Festival 
Viery. Od piatka do nedele budú na 
amfi teátri koncerty a vystúpenia. V 
piatok 4. ročník hudobnej prehliadky 
autorskej rusínskej hudby Orfeus, 
v sobotu vystúpi FS Chemlon z 
Humenného a nedeľa bude patriť 
domácim kolektívom a žrebovaniu 
výhercov zakúpených permanen-
tiek. Pripravené budú dve pódia, 
a to hlavné na amfi teátri v platenej 
zóne a vedľajšie vo voľnej zóne, kde 
vystúpi Dominik Fabrici -Fabrici Folk 
Production pred bránou pri strave, 
občerstvení a zábavných atrakciách.

Okresná organizácia Rusínskej obrody vo Svidníku 

11. Festival kultúry Rusínov Slovenska (22.- 28.5.2023)
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   Extraligoví volejbalisti TJ Slávia Svidník skončili defi nitívne na piatom 
mieste. Na triumf v sérii o 5. miesto im sta miesto im stačili dva zápasy, 
keďže séria sa hrala na dve víťazstvá.

Volleyteam Prievidza - TJ Slávia Svidník 0:3 (-24, -15, -16) - konečný stav série 0:2 

   Svidníčania najprv Prievidzu zdolali 
na domácej palubovke 3:0 a rovnakým 
výsledkom uspeli aj v druhom zápase, 
ktorý sa hral v Prievidzi. Po dvoch 
výhrach tak obsadili defi nitívnu piatu 

priečku.
Zostava TJ Slávia Svidník: R. Vitko 3, 
M. Sopko ml. 5, Matušovský 12, Horňák 
2, B. Skasko 6, Šellong 7, liberá M. 
Vitko a B. Paňko (Gula 2, Ľ. Skasko 

2, Vikhliaiev 1, Genco 0, Bognár 8). 
Tréner: R. Paňko.
   Hráči zápasu: Pavol Kurej (Volley-
Team Prievidza) - Ľuboš Skasko (TJ 
Slávia Svidník)
   Tréner Prievidze Milan Javorčík len 
po zápase smutne poznamenal: „Veľmi 
smutný záver sezóny...“ No a tréner 
svidníckych volejbalistov Rastislav 

   Treťoligoví futbalisti 1. FK Svidník 
odohrali v sobotu 8. apríla, teda po-
čas veľkonočných sviatkov, zápas v 
Poprade.
  Pod Tatrami sa im darilo, keďže si 
domov priviezli tri body po víťazstve 
nad súperom 2:1. Po prvej štyridsať-
päťminútovke viedli  Svidníčania 1:0, 
keď sa v 13. minúte strelecky presadil 
Makara. Po zmene strán síce domáci 

Popradčania v 51. minúte vyrovnali, 
no v 90. minúte strhol víťazstvo na 
stranu Svidníka Tokar. 
  V uplynulú nedeľu, v ďalšom kole 
III. ligy Východ, sa futbalisti Svidníka 
predstavili na domácej pôde proti 
Kalinovu. 
   O ďalšom víťazstve Svidníčanov 

rozhodol rýchly gól v úvode zápasu, 
keď do streleckej listiny sa už v 5. 
minúte zapísal Nemtinov. V ďalšom 
priebehu hry mali zverenci trénera 
Vladislava Palšu viacero ďalších 
dobrých streleckých príležitostí, ale 
divákov už ďalším gólom nepotešili. 
Napriek tomu je víťazstvo Svidníča-

nov úplne zaslúžené.
Zostava Svidníka: Tiurin - Migaš, 
Grejták, Ducár, Maguľak, Sabolčík, 
Ivanecký, Tokar, Hatok, Ivanko Macej, 
Nemtinov.
  Najbližšiu nedeľu 23. apríla sa tre-
ťoligoví svidnícki futbalisti predstavia 
v Snine.                                       (pn)

SEKRETARIÁT:                 
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačivá OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.obfz.
futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ: 
Schválila výsledky stretnutí 16. kola 7. ligy dospelých
Schválila žiadosť FK Breznica o zmenu termínu dohrávky 2 polčasu stretnutia 10. 
kola 7. ligy dospelých z 28.4.2023 na 1.5.2023 o 15.00 hod. - vzájomná dohoda, 
poplatok 10,- eur Breznica
Na základe oznámenia ŠK Chotča o nenastúpení na stretnutie 17. kola 7. ligy 
dospelých Radoma - Chotča, pre nedostatok hráčov, kontumuje stretnutie Radoma 
- Chotča 3:0 kont., do pozornosti DK, poplatok 10,- eur
Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1  do 14 dní

KR OOFZ:
18. kolo - 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 23.4.2023 o 16:00 hod.:

   Kalnište - Mestisko (sobota 22.4.2023 o 16.00 hod.), Lúčka - Sitníky, Breznica  - 
Stročín, Tisinec - Radoma, Chotča - Rovné, Miňovce - V. Orlík.

DK OOFZ:

   Trestá hráča ŠK Chotča - Dávid Bokšanský - 1329421 - DO pozastavením výkonu 
športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 12.4.2023, podľa DP čl. 37/5a, 
poplatok 10,- EUR
   Trestá hráča TJ Topľan Lúčka - Samuel Talian - 1286713 - DO pozastavením 
výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 12.4.2023, podľa DP 
čl. 37/5a, poplatok 10,- EUR
   Schválila žiadosť o odpustenie zvyšku trestu hráča TJ Topľan Kalnište - Peter 
Cauner - 1198861 - podľa čl.41/1,2 DP podmienečne upúšťa od výkonu jeho zvyšku 
(1 stretnutie) a určuje skúšobnú dobu do 30.7.2023, poplatok 10,- Eur.
   Trestá ŠK Chotča za nenastúpenie na stretnutie 17. kola 7. ligy dospelých Ra-
doma - Chotča, fi nančnou pokutou 50,- eur, podľa RS čl. 25/a, poplatok 10,- eur
   Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 8 
DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa ozná-
menia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl.84 ods.1 DP). 
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je Úradná 
správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk

                    OOFZ Svidník

Úradná správa č. 26 zo dňa 12. apríla 2023

Paňko zhodnotil dvojzápasovú sériu o 
5. miesto s Prievidzou takto: „V tomto 
zápase sme sa dlhšie rozbiehali, asi 
boli chalani unavení z dlhej cesty. 
Napokon sme prvý set otočili v náš 
prospech a druhý a tretí set sme 
taktiež  zvládli. Ďakujem Prievidzi 
za zápasy.“                                     
                                               (svf, pn)

   1. ročník hokejového turnaja DUKLA CUP, ktorý odohrali v uplynulú sobotu na 
svidníckom zimnom štadióne, bol tou najlepšou bodkou za tohtoročnou zimnou 
sezónou. Šesť amatérskych hokejových mužstiev, z troch susedných okresov 
Svidník - Stropkov - Bardejov, si zmeralo svoje sily. Chlapci predviedli kvalitnú 
hru a ukázali chuť, bojovnosť a zdravú súťaživosť.
   Pozvanie prijal aj bývalý primátor a súčasný predseda Oblastného výboru 
Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov vo Svidníku Ján Holodňák, ktorý 
spolu s riaditeľom turnaja a krajským poslancom Jánom Vookom otvoril historicky 
prvý ročník DUKLA CUPU.
   V skupine A sa predstavili HK LION Svidník, HK Sitníky, HK Chotča a v skupine 
B HK ORLIE PIERKA Stropkov, HK PARTIZÁN Bardejov a HK MINERÁL Svidník. 
Výsledky - základná časť: HK LION Svidník - HK Sitníky 2:1, góly: Vook, 
Micenko - Takáč, HK ORLIE PIERKA Stropkov - HK PARTIZÁN Bardejov 4:1, 
góly: Suchanič, Kokinda, Navrátil, J. Mižov  - Ondis, 
HK LION Svidník - HK Chotča 5:0, góly: Fellegi 5, HK 
MINERÁL Svidník - HK ORLIE PIERKA Stropkov 1:8, 
góly: Olejár - Mižov 2, Švec, Lukáč 2, Suchanič 2, Kokin-
da, HK Sitníky - HK Chotča 3:2, góly: Majerník, Kloček, 
Vojček - Mikula, Firkaľ, HK PARTIZÁN Bardejov - HK 
Minerál Svidník 8:1, góly: Mihal 2, Prokopčák, Grohoľ, 
Tipul, Staš, Hudák, Jurko - Sliva. Konečné poradie po 
Základnej časti - skupina A: 1. HK LION Svidník, 2. HK 
Sitníky, 3. HK Chotča. Skupina B: 1. HK ORLIE PIERKA 
Stropkov, 2. HK PARTIZÁN Bardejov, 3. HK MINERÁL 
Svidník. O 5. miesto: HK Chotča - HK MINERÁL Svid-
ník 5:4 PP, góly: Firkaľ 3, Mikula, Schwarzbacher - P. 
Vojtanič, V. Vojtanič, Vaškanin 2. Semifi nále: HK LION 
Svidník - HK PARTIZÁN Bardejov 1:0, gól: Micenko, 
HK ORLIE PIERKA Stropkov - HK Sitníky 2:0, góly: 

Premiérový ročník hokejového turnaja DUKLA CUP priniesol víťazstvo domácich
Mižov, Hamarčák. O 3. miesto: HK PARTIZÁN Bardejov - HK Sitníky 1:2, góly: 
Jurko - Križanovský, Vojček. Finále: HK LION Svidník - HK ORLIE  PIERKA 
Stropkov 4:1, góly: Vook 3, P. Bochnovič - Kokinda. Konečné poradie turnaja: 1. 
HK LION Svidník, 2. HK ORLIE PIERKA Stropkov, 3. HK Sitníky, 4. HK PARTIZÁN 
Bardejov, 5. HK Chotča, 6. HK MINERÁL Svidník.
   Pri záverečnom vyhodnotení turnaja a oceňovaní najlepších hráčov a tímov bola 
prítomná aj verná fanúšička svidníckych levov, Evka Vargová, ktorá si tento akt 
náležite a zaslúžene užila. Veríme, že tento 1. ročník započal novú tradíciu v našom 
meste a DUKLA CUP sa stane každoročným vyvrcholením a uzatvorením zimnej 
sezóny. Ďakujeme všetkým zúčastneným hráčom turnaja, divákom, za skvelú hru a 
vytvorenie super športovej a priateľskej atmosféry. Organizátorom turnaja DUKLA 
CUP boli Športový klub CENTRUM Svidník a Slovenský Červený kríž - Územný 
spolok Svidník.                                                                                                  (škc)

FK Poprad- 1. FK Svidník 1:2 (0:1)
 1. FK Svidník - TJ Baník Kalinovo 1:0 (1:0)
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LEKÁRNE: Lekáreň MEDIC SK - MUDr. Pribulu 463/15 vo Svidníku. Pohotovostná 
služba je do 19. hodiny.
STOMATOLÓGOVIA
Najbližšia pohotovostná stomatologická služba je v Prešove. 
Zubno-lekárska pohotovostná služba, Levočská 44, Prešov, (SK Dental, Prešov, 
s.r.o.). Spádové územie: Poprad, Medzilaborce, Snina, Stará Ľubovňa, Vranov nad 
Topľou, Svidník, Bardejov, Sabinov, Humenné, Levoča, Kežmarok, Stropkov, Prešov
POHOTOVOSŤ LEKÁR: Nemocnica arm. gen. L. Svobodu Svidník, n.o.: Dospelí: 
054/786 03 38, Deti: 054/786 05 38.

LEKÁRNE, STOMATOLÓGOVIA a LEKÁR 

KRIŠOVÁ, Dagmar - POLÁČKOVÁ, Marcela: Ja v tvojom veku...! 
Ako sa s deťmi rozprávať o sexualite, vzťahoch a sexe. Bratisla-
va, inTYMYta 2022. 226 s.
  Vzťahová a sexuálna výchova nás nemusí stra-
šiť. Naopak - môže to byť príjemný a radostný 
spôsob, ako prehlbovať vzťah s deťmi. Kniha 
Ja v tvojom veku…! je pomôckou pre všetkých 
rodičov, starých rodičov, tety a strýkov a ďalších, 
ktorí sa chcú aktívne podieľať na sexuálnej 
výchove detí a poskytnúť im kvalitné a overené 
informácie bez mýtov a stereotypov.  Kombi-
nuje odborný výklad s osobnými výpoveďami, 
modelovými ukážkami dialógov a rozhovormi 
s odborníkmi a odborníčkami v špecifi ckých 
oblastiach sexuálneho zdravia a pokrýva tak 
kľúčové témy, ako je sexuálne správanie detí, 
detská masturbácia, sexuálna orientácia a rodo-
vá identita, sex alebo sexuálne násilie. Ukazuje, 
že rodičia môžu byť tými, ku ktorým dieťa príde po radu, že o vzťahoch a 
sexuálnom zdraví môžeme začať hovoriť už od útleho veku.

KOLNÍKOVÁ, Katarína (20.4.1921-29.5.2006)
  Katarína Kolníková sa narodila 20. apríla 1921 v Radošine. Vyrástla v 
chudobnej rodine železničiara. Mala osem súrodencov. Do školy chodila v 
rodnej obci. Najprv pracovala ako sezónna robotníčka na majetku v Rado-
šine, potom niekoľko rokov slúžila v Piešťanoch. V roku 1941 sa vydala za 
Michala Kolníka z Nitrianskej Blatnice, s ktorým mala štyri deti. Po roku 1945 
ju manžel opustil a ona zostala s deťmi sama. V rokoch 1947-1979 pôsobila v 
materskej škôlke v Radošine. Od roku 1971 pôsobila v Radošinskom naivnom 
divadle. Účinkovala v takmer všetkých inscenáciách Stanislava Štepku. Kol-
níkovej zdravie sa výrazne podlomilo, keď ju v roku 1980 zrazilo auto. Vtedy 
strávila tri mesiace na traumatológii. Keďže nemohla chodiť, Štepka pre ňu 
vymyslel postavu pacientky v hre Ženské oddelenie. Verným fanúšikom sa 
tak prihovárala z postele. V Radošinskom naivnom divadle pôsobila napokon 
30 rokov. Zomrela nečakane v rodnej Radošine. Keby ju smrť ušetrila, mohla 
ešte stáť na javisku Radošinského naivného divadla, Aj vo vyššom veku tam 
stále patrila k najväčším hviezdam.  

CHARLES-ROUXOVÁ, Edmonde (17.4.1920-20.1.2016)
  Francúzska spisovateľka, novinárka, fotografka. Počas II. svetovej vojny bola 
dobrovoľnou sestrou pri Cudzineckej légii. Po vojne pracovala ako novinárka 
v časopise Elle, neskôr v časopise Vogue, kde zotrvala šestnásť rokov ako 
editorka. V roku 1966 sa dala na dráhu spisovateľky. Bola členkou autorského 
tímu, ktorý pomáhal zostaviť historický sedemdielny román Prekliati králi s 
autorstvom Mauricea Druona. Medzi jej diela patria knihy Zabudnúť na Pa-
lermo, Coco Chanel a iné.

Nový väzeň vojde do cely.
- Koľko si dostal?
- Dvadsať rokov.

- A ty? - Osemnásť.
- Ľahnem si teda ku dverám.
Dostanem sa odtiaľto skôr.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 18. apríla: 18.00 ZBP Jozef a Monika (35 rokov manželského života). 
Streda 19. apríla: 6.30 ZBP Miroslav s rod., 18.00 ZBP Mária, Štvrtok 20. apríla: 
6.30 + Ján, Veronika, Juraj, Paraska, 18.00 ZBP Juraj, Adorácia, Piatok 21. apríla: 
6.30 + Ľudmila, Juraj, Anna, Ján, Ján, 18.00 + Milan, Kristína, Andrej, Sobota 22. 
apríla: 8.00 + Anna, Jozef, Silvia, Štefan, 9.00 + Milan (pohrebná), Nedeľa 23. 
apríla: 8.00 ZBP Anna, 10.30 ZBP rod. Kendrovej, Mičovej, Frigovej, 18.00 ZBP 
Michaela, Viliam. OZNAMY: * V piatok bude stretnutie prvoprijímajúcich detí o 
17.00 na fare. O 18.00 bude sv. omša za účasti detí. Po sv. omši bude stretnutie 
rodičov prvoprijímajúcich detí. * Poďakovanie všetkým, ktorí pripravovali obrady 
Veľkej noci - p. kaplánovi, sr. Rufíne za výzdobu, kostolníkom, kantorom, zboru, 
kostolnej rade, miništrantom, lektorom, každému, kto sa obetoval pri príprave. PBZ.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Pondelok 17. apríla: 17:00 + Peter Kuderjavý, Utorok 18. apríla: 17:00 + Milan, 
Streda 19. apríla: 17:00 + Anna Feciškaninová, Štvrtok 20. apríla: 7:00 + Mária, 
Juraj, Piatok 21. apríla: 17:00 + Vasiľ, Helena, Ondrej, Mária, Michal, Anna, Helena, 
Ján, Sobota 22. apríla: 7:00 + Štefan, Peter, Helena, Mária, Nedeľa 23. apríla: 
9:00 Za farnosť. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 18. apríla: 12.00 * z rod. Sotákovej, 18.00 * Božena a Mia, Streda 19. 
apríla: 6.30 + Juraj, 18.00 + Peter, Mária, Anna / + Juraj, Alfréd, Eva, Štvrtok 20. 
apríla: 12.00 * Mária s rod. (90 rokov), 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 
Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 + Helena Zozuľáková, 19.00 
Biblická škola - Umenie duchovného života, Piatok 21. apríla: 6.30 + Ján, Helena, 
Michal, Štefan, Vasiľ, Jozef, Ján, Michal, Juraj, Mária a ost. z rod., 18.00 + Demeter, 
Mária, Anna, Ján, Jozef, Mária, Michal, Ján, + Anna Bochnovičová, Sobota 22. 
apríla: 7.00 + Michal Kostík (panychída), + Mária, Juraj, Juraj, Helena, Mikuláš, 
Anna, Mária a ost. z rod., Nedeľa 23. apríla: 7.00 Ruženec a Modlitba 1. Času, 
8.00 * Juraj, Viera, 10.30 * Za farnosť, 17.00 Večiereň, 18.00 * rod. Komanická. 
OZNAMY: * Stretnutie prvoprijímajúcich detí a ich rodičov pokračuje v nedeľu po 
rannej bohoslužbe. * Vo štvrtok po večernej bohoslužbe pokračuje biblická škola. 
* Turistický deň Prešovskej archieparchie, ktorý sa uskutoční 1. mája 2023 na 
trase: Garden Hotel Domaša, verejné parkovisko obce Kvakovce, Rekreačná 
oblasť Domaša Dobrá - cieľ: Pohostinstvo Rumpeľ, Domaša Valkov. Trasa meria 
cca 6,2 km a je spoločná pre starších i pre deti. Nahlásiť sa môžete v sakristii do 
25.4. (utorok), záloha je 6 eur/bus.

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Od pondelka do piatku: 6.00 sv. liturgia, 17.00 Večierňa. Vo sviatky: 7.30 Utreňa, 
9.00 sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 Utreňa, 9.00 sv. liturgia. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Tento týždeň je pripravený Špeciálny program, ktorý sa bude konať v Michalovciach 
- Sobota 22. apríla od 10:00: Keď bol Ježiš na zemi, nabádal svojich učeníkov, aby 
aktívne hľadali priateľov pokoja. Jedným zo znakov, ako sa prejavujú títo priatelia 
pokoja je, že si navzájom pomáhajú, neučia sa bojovať a neustále premáhajú zlo 
dobrom. Ako sa nimi môžeme stať? Tejto téme sa bude venovať špeciálny program, 
ktorý bude prebiehať v Chemkostav Aréne na ul. Kuzmányho 24 v Michalovciach. 

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 
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Čo premieta Kino Dukla?
EVIL DEAD: VZOSTUP ZLA

PIATOK 21. APRÍLA O 19. HODINE
Mamička vás ľúbi až za hrob

  Večne rozcestovaná Beth sa rozhodne po rokoch 
navštíviť svoju staršiu sestru Ellie, ktorá žije s tromi 
deťmi v stiesnenom byte v Los Angeles. Návštevu 
však preruší nečakaný objav tajomnej knihy, ktorá 
vyvolá prastaré zlo a v budove rozpúta peklo. Keď 
Ellie posadne neľútostný démon, jej blízki musia 
bojovať o prežitie a čeliť tej najhoršej verzii rodiny, 
akú si viete predstaviť.
Rok výroby: 2023, USA, 98 minút, horor, sloven-
ské titulky, vstupné: 6 eur 

HANIČKA A MURKO - SOBOTA 22. APRÍLA O 16. HODINE 
Hanička a Murko - Nové pesničkové predstavenie

  Malá speváčka Hanička a jej kocúrik Murko pozývajú všetky deti na svoje 
nové pesničkové predstavenie! Čakajú na vás aj ich zvierací kamaráti v životnej 
veľkosti (Opička, Capko, Červík a Žabka) a 12 obľúbených pesničkových hitov! 
Vystúpenie Haničky a Murka je kombináciou živého a dynamického koncertu 

a divadla. Haničku a Murka tradične sprevádza aj ich veľká kamarátka Sofi  
(alebo Paťka), ktorá bude s nimi a so zvieracími kamarátmi spievať, tancovať 
a pomáhať im urobiť z vystúpenia ozajstnú šou!
  Deti sa môžu vyjašiť, aktívne zapájať do predstavenia a zaspievať si obľúbené 
hity z vydaných CD Haničky a Murka (napr. Ika-tika-gymnastika, Autá, Poď 
športovať, či Ja som žabka, Bola babka, mala capka…). Medzi pesničkami 
sa zabavia na divadelných scénkach Haničky a Murka a ich hostí.
Bábky vedú profesionálni bábkoherci. Každé dieťa dostane od Haničky a Mur-
ka darček - Murkove lízatko a nálepku s Haničkou a Murkom a ich kamarátmi!
Základná cena vstupenky: 9 eur, Zľavnená cena vstupenky: ZŤP dieťa 
- 1 euro, 1 sprevádzajúca osoba ZŤP dieťaťa - 1 euro, Lístky si môžete 
zakúpiť aj v Klientskom centre MsÚ vo Svidníku.
  Každý návštevník potrebuje platnú vstupenku. Výnimkou sú maličké deti 
mladšie ako 1 rok, ktoré sú na koncerte ako sprievod svojho staršieho súro-
denca (ktorý platnú vstupenku mať musí). Deti bez 
vstupenky nemajú nárok na samostatné miesto 
na sedenie.

MAFIA MAMMA
NEDEĽA 23. APRÍLA O 19. HODINE 

  Kristin (Toni Collette) si žije svoj pokojný život 
v Amerike. Vo vzťahoch sa je veľmi nedarí, ale 
kamarátky pre ňu urobia prvé aj posledné a čas 
na pohárik sa vždy nájde. Keď sa dozvie, že sa 
stala hlavou mafi ánskej rodiny po práve zosnulom 
dedkovi, jej život sa obráti naruby. Vyzbrojená ume-
ním vyrobiť neodolateľné muffi  ny sa Kristin vydáva 
do Talianska, aby prevzala kormidlo rodinného 
podniku... V akčnej komédii režisérky Catherine 
Hardwicke (Legendy z Dogtownu, Súmrak, Už teraz mi chýbaš) uvidíte v 
hlavných úlohách Toni Collette (Malá Miss Sunshine, Ako na vec) a Monica 
Bellucci (Spectre, Malena).
Rok výroby: 2023, USA, Veľká Británia, Taliansko, akcia, komédia, české 
titulky, vstupné: 6 eur 

  Regionálna postupová súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby VÝTVARNÉ 
SPEKTRUM je jedinečným podujatím, ktoré poskytuje amatérskym výtvar-
níkom priestor na prezentáciu a vzájomnú konfrontáciu výsledkov vlastnej 
výtvarnej tvorby. Výtvarné spektrum ako vrcholné podujatie svojho druhu na 
Slovensku podporuje rozvoj neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby v celej jej žánrovej rozmanitosti - v kresbe, grafi ke, 
maľbe, plastike, úžitkovej tvorbe, ale neobchádza ani 
práce intermediálneho charakteru. Vyhľadáva a podporuje 
nové výrazné talenty. Pomocou sprievodných podujatí a 
odborných seminárov podporuje ďalšie vzdelávanie ama-
térskych výtvarníkov a metodických pracovníkov. 
  Od svojho vzniku sa v rámci Výtvarného spektra pre-
zentovalo mnoho výtvarníkov, pre ktorých sa súťaž stala 
odrazovým mostíkom ku kariére profesionálneho umelca. V regionálnej 
súťaži bude hodnotený okres Svidník a okres Stropkov samostatne. Súťaž 
je postupová a určená pre mládež (od 15 rokov) a dospelých. Ocenené prá-
ce postupujú na krajskú súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvarné 
spektrum 2023 do Humenného. Do regionálneho kola súťaže sa prihlasuje 
vyplnením elektronického formulára na stránke Národného osvetové centra: 
https://www.nocka.sk/chcemsaprihlasit. 
  Súťažné práce sa doručujú za okres Svidník v POS vo Svidníku, Sov. hrdinov  
160/74 (p. Katarína Grúsová) a okres Stropkov v budove Kultúrneho strediska, 
Nový riadok 1 v kancelárii OŠK  č. dv. 41 ( Bc. Anežka Madzinová) č. dv. 41 
v termíne do 3. 5. 2023. 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Prihláste práce do súťaže Výtvarné spektrum 2023

  Hotelová akadémia v Košiciach hostila v dňoch 20. až 22. marca majstrov 
mixológie na 13. ročníku divácky 
atraktívnej barmanskej súťaže Cas-
sovia Koniferum Cup 2019. 
  Ide o jednu z najväčších barman-
ských súťaží v Európe. V barman-
skom remesle vytvárajúcom svet 
umenia a dobrého koktejlu našu 
školy reprezentovali žiačky Juliána 
Tomčuková a Marianna Čabalová. 
Súťažili v kategórii klasik junior. 
Zápasili o prvenstvo v dvoch disciplí-
nach, soft drink a long drink. Lepšie 
sa darilo Marianne, ktorá získala 
v celkovom hodnotení strieborné 
pásmo. Avšak obidve naše žiačky 
odviedli pekný výkon sú odhodlané 
aj naďalej si plniť svoje životné sny 
v tomto kreatívnom odbore.

Ľubomíra Kseničová

Bojovali v barmanskej súťaži

MANŽELSTVO UZAVRELI 
  Marián Hudák (Rakovčík) a Taťána Cinová (Rakovčík)

NAVŽDY NÁS OPUSTILI  
  Pavel Kosť (1944, Medzilaborce), Ján Tokarčík (1953, Prešov), Jolana 
Čonková (1939, Stropkov), Mária Popiková (1939, Duplín), Anna Makarová 
(1937, Stropkov),  Anna Bružinová (1932, Hunkovce), Jozef Bokšanský (1949, 
Duplín), František Tušek (1957, Giraltovce), Jozef Balko (1955, Stropkov), 
Anna Lukačiková (1943, Vydraň),  Helena Fučilová (1949, Medvedie), Hele-
na Saganová (1931, Svidník), Desider Ferenc (1951, Medzilaborce), Anna 
Šutyová (1942, Rokytovce), Alena Petrovajová (1935, Stropkov), Tomáš 
Manduľa (1948, Stropkov), Eva Petríková (1932, Nižný Mirošov), Imrich 
Lasák (1944, Rovné), Ján Haniš (1931, Svidník), Gizela Maršaleková (1928, 
Slovinky), Ján Čisár (1934, Stropkov), Margita Miščíková (1932, Stropkov), 
Viera Gajdošová (1955, Svidník), Margita Kuderlásková (1958, Svetlice), 
Helena Lukáčová (1939, Svidník), Gabriela Migová (1960, Vyšný Orlík), Mária 
Gubová (1936, Ňagov).

  Diela Eriky Miklóšovej charakterizuje technika maľby, ktorá je originálna a 
pre jej  tvorbu príznačná. 
  Typické je veľké množstvo malých, či veľkých plôch farby, zväčša mono-
chromná farebnosť a originálny postup pri maľovaní diel. 
  Výstava Eriky Miklóšovej pod názvom „Chôdza“ v priestoroch Podduklianske-
ho osvetového strediska vo Svidníku potrvá od 20. apríla do 20. mája 2023.

Pozvánka na výstavu „Chôdza“


